
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Βαρκελώνης 
(15-16 Μαρτίου 2002)

Ενημερωτικό Σημείωμα

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Βαρκελώνης(15-16/3/2002) 
αποτελεί την προέκταση και τη συνέχεια του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου της Αισσαβόνας (23-24/3/2002).
Ως γνωστόν, η Σύνοδος Κορυφής της Αισσαβόνας είχε συνελθεί με θέμα 
«Απασχόληση -  Οικονομικές Μεταρρυθμίσεις και Κοινωνική Συνοχή για 
μια Ευρώπη της Καινοτομίας και των Γνώσεων».

Κοινωνική Διάσκεψη Κορυφής της Βαρκελώνης, 14/03/2002

Σήμερα Πέμπτη 14 Μαρτίου πραγματοποιείται στη Βαρκελώνη η 
ετήσια Κοινωνική Σύνοδος Κορυφής με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
της Ισπανικής Προεδρίας, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των κοινωνικών 
εταίρων και των Πρωθυπουργών της Κοινωνικής Τρόικας (καθώς και των 
αντίστοιχων υπουργών Εργασίας), στην οποία μετέχουν πλην της 
Προεδρίας και οι δύο επόμενες (Δανία και Ελλάδα).

Το πρώτο μέρος της Συνόδου υπό την προεδρία του Προεδρεύοντος 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργού της Ισπανίας Χοσέ Μαρία 
Αθνάρ θα αφιερωθεί στα θέματα εφαρμογής της στρατηγικής της 
Αισσαβόνας: Ανάπτυξη -  Απασχόληση- Ανταγωνιστικότητα -
Επανεπιβεβαίωση του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου υπό τις νέες 
συνθήκες και η διάχυση των ωφελειών που θα προκόψουν από την 
ανάπτυξη σε όσο το δυνατόν περισσότερα στρώματα του πληθυσμού 
(Κοινωνική δικαιοσύνη, κοινωνική συνοχή, κοινωνική σύγκλιση).

Αφού γίνει ένας πρώτος απολογισμός των εξελίξεων, οι κοινωνικοί εταίροι 
θα παρουσιάσουν τις θέσεις τους.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα τονίσει τη σημασία του 
κοινωνικού διαλόγου και τη σημασία της συμμετοχής των κοινωνικών 
φορέων για την επίτευξη στόχων μεγάλης εμβέλειας, επισημαίνοντας τα 
έως τώρα θετικά οικονομικά επιτεύγματα της στρατηγικής της 
Αισσαβόνας. Στη συνέχεια, θα προβάλει την ελληνική θέση για την 
επίτευξη ενός «χρηστού κύκλου οικονομικής και κοινωνικής 
προόδου».

Στο δεύτερο μέρος της Συνόδου υπό την προεδρία του Προέδρου της 
Commission Romano Prodi, οι κοινωνικοί εταίροι θα 
παρουσιάσουν «το πλαίσιο δράσης για τη δια βίου ανάπτυξη των 
προσόντων και των δεξιοτήτων».
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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα χαιρετίσει το σχέδιο αυτό
ως ένα νέο ποιοτικό άλμα, τονίζοντας όχι η δια βίου μάθηση και η 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων αποτελούν συστατικά στοιχεία της πολιτικής 
μας για την απασχόληση. Αποτελεί, επίσης, πεποίθησή μας ότι η 
ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής επιβάλλει την παροχή δεύτερης 
ευκαιρίας σ’ αυτούς που εγκατέλειψαν το σύστημα εκπαίδευσης και σε 
όσους βρέθηκαν συγκυριακά εκτός παραγωγικού κύκλου. Ως κύρια 
σημεία πρέπει να αναδείξουμε:
• Ένα κοινά αποδεκτό σύστημα διάγνωσης και καταγραφής των 

αναγκών σε δεξιότητες.
• Ένα κοινά αποδεκτό σύστημα παρακολούθησης των διαρθρωτικών 

αλλαγών.
• Την ανάπτυξη κοινών κριτηρίων και κοινής μεθοδολογίας.
• Την επέκταση του ευρωπαϊκού δικτύου, ώστε να περιλαμβάνει τόσο 

τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας, όσο και τις προσφερόμενες 
δυνατότητες παρακολούθησης προγραμμάτων σε άλλες χώρες.

Η Ελλάδα, εν όψει και της προσεχούς Προεδρίας, θα ενισχύσει τις κοινές 
προσπάθειες για την επιτυχία του προγράμματος.

Η συνάντηση των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών 14/03/2002

Το βράδυ της ίδιας μέρας (Πέμπτη 14/3) θα λάβει χώρα στη Βαρκελώνη 
η συνάντηση των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, η οποία είθισται να 
προηγείται κατά μία μέρα της Συνόδου Κορυφής της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης.

Στη διάρκεια της συνάντησης αυτής, θα συζητηθούν οικονομικά και 
κοινωνικά θέματα της επικαιρότητας, που προκύπτουν κυρίως 
από τους στόχους της Λισσαβόνας, όπως:

♦ Η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και η επίδρασή της στον 
πολίτη.
(Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκης 
ερωτηθείς χθες σχετικώς δήλωσε: «Η Ελλάδα υποστηρίζει τη 
βαθμιαία απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 
Θεωρούμε ότι σήμερα δεν συντρέχει λόγος να απελευθερωθεί η 
ζήτηση των οικιακών καταναλωτών, άλλωστε δεν υπάρχει και 
πρακτική δυνατότητα γι’ αυτό. Όμως, πρέπει να ξεκινήσει σε 
όλες τις χώρες της Ε.Ε. η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, 
όσον αφορά τη ζήτηση των βιομηχανικών καταναλωτών και 
νομίζω ότι προς μια τέτοια μέση λύση προσανατολίζεται 
συνολικά η Ευρωπαϊκή Ένωση»).

♦ Τα δικαιώματα των εργαζομένων και οι απολύσεις

♦ Η καθολική υπηρεσία



♦ Οι δασμοί χάλυβα στις Η.Π.Α.

♦ Ο κοινωνικός αποκλεισμός.

Επίσης, θα κατατεθεί κείμενο που συνθέτει το όραμα των Ευρωπαίων 
Σοσιαλιστών για ένα νέο τρόπο ζωής στην Ε.Ε. Πρόκειται για κείμενο, το 
οποίο όταν οριστικοποιηθεί, θα αποτελέσει τη συνεισφορά του 
Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος στην Παγκόσμια Διάσκεψη για την 
Αειφόρο Ανάπτυξη (Ρίο +10) του Γιοχάνεζμπουργκ.

Πέντε είναι οι γενικές κατευθύνσεις των προτάσεων του κειμένου θέσεων:

Σταθερό οικονομικό περιβάλλον με ικανοποιητικούς ρυθμούς 
ανάπτυξης, πλήρη απασχόληση, χαμηλό πληθωρισμό, υγιή 
δημοσιονομική θέση, μείωση του χρέους

Ποσοστά απασχόλησης της τάξης του 70% μέχρι το 2010

Υψηλά επίπεδα δημόσιας υγείας

• Καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού

• Οικολογικά διατηρήσιμη ανάπτυξη στο πλαίσιο μιας γενιάς με την 
εφαρμογή του 6ου Προγράμματος για το Περιβάλλον

Στόχος του νέου τρόπου ζωής που οραματίζονται οι Ευρωπαίοι 
Σοσιαλιστές είναι η αλληλεγγύη μεταξύ γενεών και μεταξύ χωρών, 
η ισότητα, η δικαιοσύνη, η ασφάλεια και η ευμάρεια όλων των 
πολιτών.

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 15-16/03/2002

Παρασκευή, 15.3.2002, Εναρκτήρια Σύνοδος

Στη εναρκτήρια σύνοδο της Παρασκευής, κατ’ αρχάς θα συζητηθεί 
η γενική οικονομική κατάσταση της Ε.Ε. Η επιβεβαίωση της 
προσήλωσης στους στόχους της Λισσαβόνας κρίνεται αναγκαία απ’ όλους 
τους επικεφαλής των κρατών - μελών, δεδομένης της δύσκολης διεθνούς 
οικονομικής συγκυρίας. Επιπροσθέτως, ο Έλληνας Πρωθυπουργός θα 
τονίσει την προσήλωση της χώρας μας στους στόχους της 
μακροοικονομικής σταθερότητας, αλλά και των διαρθρωτικών 
προσαρμογών και μεταρρυθμίσεων.

Ειδικότερα στο θέμα των διαρθρωτικών αλλαγών ο 
Πρωθυπουργός θα υπογραμμίσει ότι η χώρα μας υποστηρίζει την 
προοπτική της διαρθρωτικής σύγκλισης, η οποία περιλαμβάνει την 
απελευθέρωση και τη διασύνδεση των αγορών, την προώθηση της
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απασχόλησης και την ανάληψη μιας σειράς συντονισμού των 
κυβερνητικών πολιτικών, ιδιαίτερα στο οικονομικό επίπεδο, έτσι ώστε να 
γίνουν πιο αποτελεσματικές, να διαμορφώσουν περισσότερες θέσεις 
εργασίας.

Παράλληλα, θα τονίσει την ανάγκη για ένα ευρύτερο οικονομικό 
συντονισμό, ώστε να επιτευχθούν οι απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στις 
αγορές αγαθών, κεφαλαίου και εργασίας, καθώς επίσης και τη σημασία 
της συστηματικής ανάλυσης του μείγματος οικονομικής πολιτικής της 
ευρω-ζώνης, προκειμένου να ελέγχεται η συνέπεια μεταξύ νομισματικής 
και δημοσιονομικής πολιτικής.

Όσον αφορά το θέμα της ανταγωνιστικότητας και 
επιχειρηματικότητας, ο Πρωθυπουργός θα επισημάνει την ανάγκη 
η φωνή και οι ανησυχίες των Μικρο-Μεσαίων Επιχειρήσεων 
(MME) να ακουστούν και να διατυπωθούν ως υψηλής 
προτεραιότητας θέματα στην «ατζέντα» του Συμβουλίου.

Η πραγματοποίηση των στόχων της Λισσαβόνας για τις MME 
προϋποθέτει, κάτι που ήδη αναφέρει ο Πρωθυπουργός και στην 
κοινή επιστολή του με τον Ολλανδό ομόλογό του Wim Kok: Τη 
διασφάλιση της πρόσβασής τους στη χρηματοδότηση, στην 
πληροφόρηση, στη γνώση, στα αποτελέσματα της έρευνας, στις αναθέσεις 
των κρατικών προμηθειών, στις σύγχρονες υποδομές επικοινωνιών, στην 
κατάρτιση και την επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού.

Η ελληνική κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας, θα 
συγκαλέσει άτυπο Συμβούλιο Υπουργών αρμόδιων για τις ΜΜΕ, πριν 
από το εαρινό Συμβούλιο του 2003. Αποτελεί φιλοδοξία της Ελλάδας η 
ειδική αυτή Σύνοδος να γίνει θεσμός και να συγκαλείται κάθε χρόνο, 
πριν από το εαρινό Συμβούλιο.

Αναφορικά με το δεύτερο πυλώνα της «ατζέντας» της Λισσαβόνας, 
τον εκσυγχρονισμό δηλαδή του ευρωπαϊκού κοινωνικού 
μοντέλου, ο Έλληνας Πρωθυπουργός θα τονίσει πως η Σύνοδος αυτή 
δίνει στις ηγεσίες των χωρών της Ε.Ε. την ευκαιρία να αποδείξουν στους 
Ευρωπαίους πολίτες ότι προωθούν πολιτικές και δράσεις για να 
αντιμετωπίσουν τόσο τις οικονομικές όσο και τις κοινωνικές προκλήσεις, 
όπως τις περιφερειακές ανισότητες, τις ανάγκες για αυξημένες δεξιότητες, 
τις δημογραφικές αλλαγές, τη φτώχεια, τις ανισότητες και τις πιέσεις από 
τα μεταναστευτικά ρεύματα.

Τέλος, αναφορικά με το περιβάλλον, τον τρίτο πυλώνα της 
στρατηγικής της Λισσαβόνας, ο Πρωθυπουργός θα τονίσει πως οι 
προκλήσεις στον τομέα αυτό είναι πολλές και χαρακτηριστικά θα 
αναφέρει την επικύρωση της Συμφωνίας του Kyoto, την προώθηση 
πολιτικών, οι οποίες ενθαρρύνουν την ανάπτυξη «καθαρών τεχνολογιών», 
τη χρήση εργαλείων περιβαλλοντικής διαχείρισης στον ιδιωτικό και το 
δημόσιο τομέα, την περαιτέρω ενσωμάτωση των περιβαλλοντολογιών
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απαιτήσεων σε τομείς-κλειδιά, όπως η ενέργεια και οι μεταφορές, και την 
εσωτερική Αγορά.

Αργότερα το πρωί, θα γίνει κοινή συζήτηση των «15» με τους 
επικεφαλής των υπό-ένταξη κρατών με θέμα τους στόχους της 
Λισσαβόνας. Ειδικότερα ο Πρωθυπουργός θα αναφερθεί:

1. Στο στόχο της ανταγωνιστικότητας και της δυναμικής 
μεγέθυνσης των ευρωπαϊκών οικονομιών. Η εντεινόμενη 
συνεχώς διαδικασία ανάπτυξης οδηγεί σε σημαντική αύξηση της 
απασχόλησης και σε δραστικό περιορισμό της ανεργίας. Δημιουργεί 
τις προϋποθέσεις για πλήρη απασχόληση. Μόνο όταν υπάρχει θέση 
εργασίας για τον καθένα, διασφαλίζεται αποτελεσματικά η κοινωνική 
συνοχή.

2. Στη μετάβαση στην οικονομία και κοινωνία της γνώσης ως 
αναγκαία προϋπόθεση για την επίτευξη υψηλών ρυθμών 
ανάπτυξης στην Ευρώπη. Αυτή θα προέλθει από τη μεγαλύτερη 
δυνατή αξιοποίηση των νέων παραγόντων που δημιουργούν 
ανταγωνιστικότητα και νέες ευκαιρίες παραγωγής, όπως είναι η 
γνώση, η καινοτομία, οι νέες τεχνολογίες, οι νέοι θεσμοί οργάνωσης 
της κοινωνίας και της παραγωγής. Η γνώση καθορίζει την ανάπτυξη. 
Και γι’ αυτό οφείλουμε συλλογικά ως Ευρώπη να κυριαρχήσουμε τη 
γνώση. Αυτό προϋποθέτει νέα ευέλικτα συστήματα εκπαίδευσης.

3. Στο κοινωνικό πρότυπο. Η ισχυρή κοινωνική διάσταση που 
χαρακτήριζε για πολλές δεκαετίες το ευρωπαϊκό αναπτυξιακό μοντέλο 
πρέπει να διαφυλαχθεί και να ενισχυθεί. Κοινωνία συνοχής σημαίνει 
ότι οι αξίες μας για κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, για τον 
κεντρικό ρόλο που παίζει η ευημερία, η ποιότητα ζωής, ο άνθρωπος, 
καθορίζουν έντονα τις πολιτικές μας.

4. Στη μείωση των διαπεριφερειακών ανισοτήτων μέσα στην 
Ένωση. Χρειάζεται να προχωρήσουμε την οικονομική και κοινωνική 
σύγκλιση. Χωρίς ανάπτυξη των πρωτοβουλιών μας στην περιφέρεια 
δεν θα το πετύχουμε.

Για την επίτευξη των στόχων αυτών επιδίωξή μας πρέπει να είναι ο 
συντονισμός μεταξύ μακροοικονομικών πολιτικών, διαρθρωτικών 
πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, καθώς και των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης, θα υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός.

Και παράλληλα θα επισημάνει την ανάγκη και οι υπό-ένταξη χώρες να 
υιοθετήσουν στόχους, ανάλογους με αυτούς των χωρών-μελών 
της ΕΕ, ενώ σκοπεύει να τονίσει ιδιαίτερα το θέμα των Μικρο- 
Μεσαίων Επιχειρήσεων.



Παρασκευή, 15.3.2002, Απογευματινή Σύνοδος

Την απογευματινή Σύνοδο θα απασχολήσει ο στόχος της πλήρους 
απασχόλησης. Στόχος που απαιτεί παρεμβάσεις σε πολλά επίπεδα, όπως 
βελτιώσεις στον τρόπο λειτουργίας των αγορών προϊόντων, κεφαλαίου και 
εργασίας, στον επαναπροσδιορισμό των εργαλείων πολιτικής για την 
αύξηση τόσο της ζήτησης όσο και της προσφοράς εργασίας, αλλά και 
αλλαγές κοινωνικού χαρακτήρα.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός θα επισημάνει καχαρχάς την ανάγκη 
για ενδυνάμωση χης συνοχής, χου συντονισμού και του 
συγχρονισμού των κοινωνικών και οικονομικών παραγόντων στο
πλαίσιο της στρατηγικής της Αισσαβόνας. Για την επίτευξη του στόχου 
της πλήρους απασχόλησης, καθοριστικοί παράγοντες αποτελούν, μεταξύ 
άλλων:

^ Η άρση των εμποδίων για την είσοδο στην αγορά εργασίας.

'Ζ Η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών.

^ Τα μέτρα διευκόλυνσης της εισόδου και της παραμονής των 
γυναικών στην αγορά εργασίας.

'Ζ  Η κινητικότητα και εκπαίδευση των εργαζομένων.

^  Η ενδυνάμωση του ρόλου των κοινωνικών εταίρων.

^  Η οργάνωση της εργασίας με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης των εργαζομένων.

Ειδική μνεία θα κάνει ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης στο θέμα 
της ποιότητας της εργασίας, χαρακτηρίζοντας ως υγιή την 
κατεύθυνση της ποιοτικής παρέμβασης και αναβάθμισης της έννοιας της 
εργασίας, τονίζοντας πως αποτελεί τον ποιοτικό κομβικό παράγοντα της 
οικονομικής μεγέθυνσης. Στο πνεύμα αυτό, η γένεση νέων θέσεων 
απασχόλησης θα πρέπει να συμβιβάζεται και με το ποιοτικό εκτός από 
το ποσοτικό στοιχείο.

Στη συνέχεια, θα αναφερθεί στην ανάγκη για κοινωνική συνοχή,
υπενθυμίζοντας πως η στρατηγική της Ε.Ε. για το σύγχρονο ευρωπαϊκό 
κοινωνικό μοντέλο δεν εξαντλείται με τις πολιτικές απασχόλησης. 
Επιπροσθέτως, αναπόσπαστο τμήμα της αποτελεί η ποιότητα και 
βιωσιμότητα του συνταξιοδοτικού συστήματος.

Σε αυτό το σημείο ο Πρωθυπουργός θα τονίσει την ανάγκη για:

^ Σταδιακή και ελαστική προσέγγιση των συστημάτων 
συνταξιοδότησης.
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^ Υιοθέτηση κοινών αρχών για την υγειονομική περίθαλψη 
και μέριμνα των ηλικιωμένων

^  Συνεργασία μεταξύ των Κ-Μ με στόχο την ανταλλαγή 
πληροφοριών και εμπειριών (καλύτερες πρακτικές 
αντιμετώπισης).

Αναφορικά με τα θέματα οικονομικής ολοκλήρωσης, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα επισημάνει ότι είναι χρέος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης να προωθήσει τις πολιτικές που 
ευνοούν τη διασυνδεσιμότητα και μειώνουν κάθε είδους εμπόδια 
σε οποιονδήποτε τομέα. Σε αυτήν την κατεύθυνση θα κινηθεί και 
η Ελληνική Προεδρία. Παράλληλα, η χώρα μας υποστηρίζει την 
επιτάχυνση της απελευθέρωσης των ενεργειακών αγορών, λαμβάνοντας 
όμως υπ’ όψιν και τις γεωγραφικές και ενεργειακές ιδιαιτερότητες 
των κρατών μελών.

Στον τομέα της Παιδείας, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
αναμένεται να διατυπώσει την άποψη ότι πρέπει να συνεχιστούν αφ’ 
ενός μεν οι προσπάθειες στη βάση της απόφασης του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου της Στοκχόλμης, όπου τονίστηκε η αξία της γενικής 
παιδείας, αφ’ ετέρου δε να διευκρινιστεί η αυτοτέλεια των εκπαιδευτικών 
πολιτικών.

Στον τομέα της έρευνας και της καινοτομίας ο Πρωθυπουργός 
αναμένεται να αναφερθεί στην ανάγκη για την υιοθέτηση της 
κοινοτικής πατέντας, με τρόπο που να κατοχυρώνονται τόσο οι 
εφευρέτες, όσο και οι χρήστες.

Στον τομέα της Κοινωνίας της Πληροφορίας, ο Πρωθυπουργός θα 
διατυπώσει τη θέση ότι πρέπει να συνεχιστεί η πολιτική που 
αποφασίστηκε προς την ίδια κατεύθυνση με τη σύντομη υιοθέτηση της 
πρότασης για το σχέδιο δράσης e-Europe 2003-2005. Στο πλαίσιο 
αυτού του σχεδίου θα πρέπει να δίνεται έμφαση στην ισόρροπη 
ανάπτυξη της προσφοράς ευρυζωνικών υποδομών, στην ανάπτυξη 
περισσότερου ανταγωνισμού, στη βελτίωση της διακυβέρνησης και την 
αποφυγή αποκλεισμών.

Σάββατο, 16.3.2002, Πρωινή Σύνοδος

Ο Πρωθυπουργός αναμένεται να τονίσει ότι η Ελληνική 
Προεδρία του 2003 πιστεύει στην αναγκαιότητα δυναμικής 
προώθησης της «ατζέντας» της Λισσαβόνας και στη 
συμπληρωματικότητα των 3 πυλώνων: Οι μεταρρυθμίσεις και οι 
πολιτικές μας στην οικονομία, στην απασχόληση και το περιβάλλον 
πρέπει να πορευτούν μαζί. Με αυτόν το στόχο, η «ατζέντα» πολιτικής
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που θέλουμε να συνδιαμορφώσουμε με ιούς υπόλοιπους εταίρους μας 
έχει 6 διαστάσεις. Αυτές:

• Της πλήρους απασχόλησης,

• Της ανταγωνιστικότητας,

• Της Ευρώπης της Κοινωνίας της Πληροφορίας με πρόσβαση για 
όλους,

• Της σύγχρονης διακυβέρνησης,

• Της βιώσιμης ανάπτυξης και

• Της διεύρυνσης με την εμπλοκή των υποψηφίων χωρών στην 
υλοποίηση των στόχων της Λισσαβόνας

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη συνοδεύουν στη Βαρκελώνη οι
υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης, 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, Τύπου και MME Χρήστος 
Πρωτόπαπας, ο υπουργός αναπληρωτής Εξωτερικών Τάσος Γιαννίτσης, οι 
υφυπουργοί Εξωτερικών Γιάννης Μαγκριώτης και Εργασίας Αευτέρης 
Τζιόλας, ο γενικός γραμματέας Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του υπουργείου 
Εξωτερικών Ηλίας Πλασκοβίτης, ο ειδικός γραμματέας της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου, ο διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος, ο διευθυντής του 
Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας 
Χαρδούβελης, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης και ο 
σύμβουλος του Πρωθυπουργού επί θεμάτων Τύπου Γιώργος Πανταγιάς.
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